LICENCIATURA EM MATEMÁTICA APLICADA À ECONOMIA E À GESTÃO

ÁLGEBRA LINEAR

Data: 28 de Junho de 2013






Duração: 2 horas
Apresente todos os cálculos e justifique todas as respostas.

1. Considere


[image: image1.wmf].

 

,

 

  

com

 

,

   

3

0

 

,

  

4

2

2

2

1

1

1

3

1

Â

Î

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

=

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

-

=

b

a

b

a

a

B

A


     (25)  a)  Discuta o sistema AX = B em função dos valores de 
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     (15)  b)  Faça 
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. Apresente o espaço das colunas de A e uma base para ele.
     (20)  c)  Determine os valores de 
[image: image4.wmf]a

para os quais: 
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2. Considere 


[image: image6.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

=

2

3

0

3

2

1

1

1

1

M


     (25)  a)  Determine os valores próprios da matriz M. Pode concluir que a matriz M é  

                   diagonalizável? Porquê?
     (20)  b)  Apresente a expressão da forma quadrática 
[image: image7.wmf].
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Classifique a forma 
[image: image8.wmf]).
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3.   Seja 
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®

Â

:

f

 uma aplicação linear injectiva. Considere a aplicação g: 
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  definida por 
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     (20)  a)  Mostre que g é uma aplicação linear.

      (25)  b) Determine o núcleo de g. Dois vectores do núcleo de g podem ser linearmente 
                   independentes? Porquê?
     (20)  4.  Determine os valores de a e b para os quais:
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     (30)  5.  Prove que uma matriz de ordem n é invertível se e só se a sua adjunta é uma matriz 
                   invertível.
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